
217 
 

системи управління талантами. Відсутність фіксації «титулу» таланту 

допомагає знизити напруженість всередині організації. 

 Управління персоналом у ІТ-проектах є певним викликом через 

тимчасову структуру проектних команд. Керівникам необхідно шукати заняття 

для фахівців після закінчення проекту, щоб уникнути їхнього переходу до 

інших компаній. Так, керівники ІТ-компаній повинні ставити чіткі завдання, 

організовувати роботу, спілкуватися з персоналом, контролювати виконання 

робіт та мотивувати працівників. Крім того, важливо підтримувати розвиток 

креативності та творчості серед персоналу.  

Перспективами нашого дослідження вбачаємо у розгляді різних шляхів 

мотивування працівників в ІТ-компаніях та їхньої ефективності. 
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Поняття «соціально-економічна нестабільність» розглядається різними 

вченими [1-6]. На думку В. М. Дем'яненко, соціально-економічна 
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нестабільність – це стан суспільства, у якому спостерігаються значні зміни в 

економічній, політичній, соціальній та інших сферах, що породжують загрозу 

для сталого розвитку і вимагають швидкого реагування на них [3]. 

Погоджуємось з думкою Л. М. Козак, що соціально-економічна нестабільність 

– це дисбаланс у функціонуванні суспільства, який проявляється в 

наростаючому соціальному розшаруванні, низькому рівні зайнятості, 

розширенні кількості груп населення з ризиком відчутної економічної 

вразливості, зниженні рівня життя і т.д. [4]. 

Петров І. О. у своєму дослідженні зазначає, що соціально-економічна 

нестабільність – це дисбаланс у функціонуванні економіки і соціальної сфери, 

що відображається в зниженні рівня доходів населення, збільшенні рівня 

безробіття та ризику бідності, зростанні цін на споживчі товари і послуги, а 

також погіршенні рівня життя населення [5]. Григоренко В. О. також звертає 

увагу на те, що соціально-економічна нестабільність – це негативні явища в 

економіці і соціальній сфері, такі як зменшення виробництва, збільшення 

безробіття, погіршення якості життя населення, що породжують відчутну 

загрозу сталому розвитку суспільства [6].  

Соціально-економічна нестабільність може сильно впливати на механізми 

мотивації працівників. Так, у ситуації соціально-економічної нестабільності 

може бути складно забезпечити достатню кількість ресурсів для мотивації 

працівників. Наприклад, підприємство може бути змушене зменшити розмір 

зарплат, бонусів або інших форм стимулювання працівників, що може знизити 

їхню мотивацію та привести до зниження продуктивності роботи. Якщо людина 

не має впевненості в майбутньому, вона може не бути мотивованою до роботи 

надовго [7]. Також небезпечні умови роботи можуть знизити мотивацію 

працівників, якщо вони відчувають небезпеку для свого здоров'я та життя. 

Соціально-економічна нестабільність може викликати розмежування 

соціальних шарів, що може стати причиною зниження мотивації працівників. 

Якщо людина відчуває, що вона не може досягти того ж рівня благополуччя, 

що і інші, то її мотивація до роботи може знизитися. 

Також зазначимо, що соціально-економічна нестабільність може 

викликати збільшення конкуренції на ринку праці, зменшуючи мотивацію 

працівників і збільшуючи імовірність їх відхилень від заданої стратегії 

організації [8]. Змагання за робочі місця може змусити працівників знижувати 

свої вимоги щодо умов праці та зарплати, що зменшує вплив механізмів 

мотивації на їх продуктивність. 

Крім того, соціально-економічна нестабільність може призвести до змін у 

відносинах між працівниками та керівництвом підприємства. В умовах 

нестабільності працівники можуть почуватися менш захищеними і менше 

відчувати свою причетність до результатів роботи підприємства [9]. Це може 

призвести до зниження мотивації працівників та збільшення шансів на 

звільнення або переведення на менш вигідні посади. 

Отже, соціально-економічна нестабільність може суттєво впливати на 

управління механізмами мотивації працівників. З одного боку, нестабільна 
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економічна ситуація може призвести до зниження фінансової стабільності 

підприємства, скорочення витрат на оплату праці і мотиваційні програми для 

працівників. З іншого боку, нестабільна соціальна ситуація може призвести до 

зниження мотивації працівників і зниження їх продуктивності на роботі. 
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